

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Рекламації  
невалечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гава-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ —·40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ —·90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З галицького сойму. — Справа угоди. — З чеських таборів. — Подорож іспанської королівської пари.

Вчорашнє ранішнє засіданє сойму розпочало ся відчитанєм петицій, з котрих деякі підпирали пос. Ганчаковський і Брижчинський.

По відчитаню внесень і інтерпелляцій відослано до комісії бюджетової внесенє пос. Шведа в справі уділення 1000-коронової запомоги громадам в Корбельові і Кржижовій, навіщених градобитєм. Відтак признано важним вибір посла Шмігельського і приступлено до дальшої дискусії над бюджетовою провізорією. Перший промавлєв пос. Лео, відтак Шмігельський і пос. др. Вобржинський. По промові пос. дра Бобржинського ухвалено замкненє дискусії, а на генеральних бесідників вибрано пос. дра Короля „против“ і пос. дра Рутовського „за“. Острою промовою пос. Короля против радикалізму закінчило ся засіданє о год. 2 з полудня.

На вечірнім засіданю промавлєв другий генеральний бесідник др. Рутовський, по чім слідували фактичні спростованя і промова референта бюджетового пос. Скалковського. Коли

відтак до подрібної дискусії не зголосив ся ні один бесідник, зарядив п. Маршалок голосованє і внесенє комісії в справі бюджетової прийнято всіма голосами против голосів Русинів і людовців. Ухвалено ще кілька дрібніших справ і о годині 12 в ночи заквив п. Маршалок засіданє, назначуючи слідуєче на нині ранно. На дневнім порядку нивішного засіданя крім дрібніших справ стоїть соймовий регулямін і закон о робітниках рільних і сезонних.

В справі угодових переговорів доносять ще з Будапешту: По сніданю у президента др. Векерлього ведено передвчєра дальші наради і полагоджено ряд справ важніших, так що тепер нема чоґо побоювати ся, аби винули які небудь ріжніці гадок що до угоди. Фахові референти зложили в ночи величезний материал угодовий і віддали єго до друку. Вчєра виготовлений зміст угоди підписали оба правительства. Вечєром відїхали австрійські міністри з поворотом до Відня.

Підчас відслонєня памятника Людвика Кошута в Керменд виголосив міністер торговлі, Франц Кошут бесіду, в котрій зазначив, що були часи, коли Мадяри мусіли виступати з оружієм в руці; тепер настали часи, в котрих можна спокійно працювати для вітчизни. Бєсідник вказав на з'убожіне краю, на емігра-

цію і політичні відносини, дальше на те, що Угорщина окружена ворогами не лише в нутрі, але й на внї. З ворогами треба бороти ся иншим оружієм. Дальше згадав Кошут о заключєню угоди і жалував, що не можна ще подати до відомости подробиць угоди, бо в тих справах правительства мусять в інших місцях виступати з заявами а не в часі бенкетів. Тільки лиш можна сказати, що удало ся розв'язати задачу і що угода в теперішній ситуації і для Угорщини і для Австрії користна. Аві бесідник, ні сторонництво незалежности не нарушило при тім свого принципіального становища. Угода забезпечить на 10 літ мирний розвиток краю. Коби ті, котрі прийдуть по нас — скінчив Кошут — уміли скористати з того, що полишаємо, що ми зробили для краю, а не треба жалувати, що й Австрія також щось одержала.

Наближає ся речинєць скликаня державної ради для полагодженя державних конечностей, між котрими на першій місци буде стояти австро-угорська угода. Тому правительство вже задалегідь оглядає ся поміж парламентарними сторонництвами, щоби собі обезпечити потрібне число голосів для своїх предложєнь. Передовсім звертає правительство свою бачність на чєські сторонництва, котрі звичайно рішали такі справи своїми голосами. В звязи отже з

8)

## НА МАНІВЦЯХ.

(З норвежского — Йони Лія).

(Дальше).

— Ну — сказала Вєра — для мене то досить простє, що банкір волить сам займити ся тою стороною інтерєсу.

— Та...ак?

— Не длятого, аби я сумнівала ся, що ти щось можєш зробити. Маю до тебе великє довіря, Фастє, лише все єсть лїпше, коли перєвед на справі возьме на себе хто инший.

— Або, що на твій погляд я непрактичний, незарадний, бовван, одна із старинних мумій, які можєт оглядати за вікнами старих, поважних домів! Під тим взглядом дуже помилєш ся, моя дороґа. Я купець і розумію, якої то вимагає вдачі. Мущу бути сьміливим, оборотним витязєм, котрий ідуци до ціли, не уступає перед нічим, уміє ломити перед собою перешкоди, передвиджувати підступи і упєреджувати вороґа.

— Суть люди, котрі відтак не можуть стерпїти виду перебутої в той спєсіб дороґи.

— Знаю, знаю, що то має значити! — крикнув зі злостію, трятачи зимну кров і панованє над собою. — Знаю, хто тобі перєдєв в душу нові перєсєвідчєня, але я...

Засьміяв ся наглє, витягнув рамена до гори, пригнув велику галузу вишні і сильно нею потряс.

— Дїстану до вишєнь — сказав весєло — і натрясу їх для тебе. Бєри, бєри! Які червоні, спілі... а ти блїда, я також. Бєри їх, ті червоні вишні, які я дістав для тебе. Коли би ти знала, який я гордий, коли іду улицєю. В тім звичєнім сурдуті стаю до супєрництва зі всіма елєґантами в анґлійських модних одїнях і дявлєю ся на них з гори і чую ся вишєшим, чую ся чимсь: чоловиком діла, купцєм від стїп до голови, підприємцєм і управитєлєм поважного інтерєсу. То робить мені невисказану привєчність.

— Признаю ся, що не розумію такої привєчности. Ти був все чудаком, а то робить тебе сьмішним — відповіла Вєра. — Все мусиш винайти коґось до топтаня, немов би то було найбільшою розкошию.

— О ні, ти того цілком не розумієш! Моїм бажанєм від дитиньства було заглянути в ті горді і торжєственні голови. Який же біль і муки робила мені їх неприступність! Щож може крити ся в тих баранячих черєпах, мовчаливих, непохитних, божків міста, що мають силу і власть убивати усьміхом. Я дрожаєв перєд ними колись і нині пам'ятаю і відчуваю ту трєвоґу супротив „зрілого“ сьвіта, окруженого якоюсь дивною повагою.

— В тобі лишило ся багато дитинячих чувств і гадок і то цілком не приносить тобі неслави, але ти повинен стати на критичній точці супротив самого себе.

— Навіть не то мене головно займало в послїдних часах, Вєро, вір мені: навіть не інтерєси; перєд усїм тішила мене і бавило, що я умів здобути довіря пана банкіра, а тим спо-

собом поглянути за кулієи міста. То для мене цілий новий сьвіт незнаний, надзвичайно займаючий, котрий можу слїдити, розпізнавати за посєредництвом єго досєвідних очий. Хвилями маю вражєнє, що якась куртина отворила ся наглє, щєз образ мальований і я побачив нагу дїєвність.

— Так! — повторила Вєра задумана — то нині займає тебе... І я хотїла би знати, що будєш робити між тими „зрілими“, як ти кажєш, ти, зі своєю вдачєю?

— Що то значить? Чи ж не маю права стати на рівні з ними? Чи мене уважаєш чимсь так низшим, а може зависимим від них?

— Цїлком ні, але ніколи не з'умієш удержати ся серед них на становищі, котрє они, навіть сплячи, задержать з цілим достоїнством. То не твій кружок, не твоє житє. Ти маєш свій власний, цілком відмінний сьвіт чувств, мислєй і вражєнь, так далекий від їх уровєня, так далекий, що не можєте ніколи зрозуміти ся. Часом видає ся мені, що ти повинен займити ся якоюсь теорією, наукою, стати учєним, або щось подібного.

— Лише не тим, чим я є! — воркнув глумливо. — Так, одним з тих розєяних, учєних диваків, замкнєним в зелїзній клітці з своїми книжками, котрого треба водити на ремінци, бо блєск сонця цілком єго ослїплює. Так, так, то було би відповіднє для мене, котрий не можу доглянути границь сьвіта, обгорнути душею цілої єго величи, ані наситити мислєй єго мудростію і чаром! Ні, Вєро, я чую ся частинкою природи і стихійною силою, котра мусить ділати. Для мене гадка відорвана не єст-

тими змаганнями правительства для приєднання чеських голосів стоїть недавня подорож чеських міністрів дра Пацака і дра Форшта до Праги, а також подорож дра Форшта до Берна і переговори з моравськими політиками. Однак ані одна ані друга подорож не довела до прояснення справи і не можна ще напевно знати, яке становище супротив правительства займуть з'єднані в чеській союзі сторонництва. Такого прояснення не можна було навіть сподівати ся в тій хвилі, позаяк головні провідники молодечів др. Крамарж і чеських аграрців Прашек були далеко поза границями монархії і що йно тепер вернули до Праги. Там мав тепер прибути також др. Пацак, а переговори розпочаті з чеськими сторонництвами будуть тепер продовжати ся. В середу має відбутися засідання виконного відділу чеських аграрців, а також збере ся виконний відділ молодеческого сторонництва. Звичаєм прийнятим у парламентарних сторонництвах не будуть там рішати наочно сеї справи на засіданнях виконних відділів, а полишають рішенню парламентарному чеському клубови, обговоривши основну цілу справу що до становища супротив правительства.

Розходить ся отже тепер о те, чи молодечехи, старочехи, аграрці і католицькі народовці відуть в тіснійший союз і підуть за правительством — і під якими умовами? Коли би то не повело ся, були би чеські міністри приневолені з сего висувати послідовности. Як звіщають Lidove Noviny, орган дра Страньского, згадані сторонництва зєдинять ся тіснійше і під певними умовами підуть з правительством і мали би 62 голоси, а в опозиції остали би чеські радикали і реалісти, разом 19. Після обчислення Zeit-у правительство сподіває ся

вув, я виріс з тої дурниці. З тверезої і ясної точки погляду, то пустий дим, заслонюючий нам дійству правду. І для того, яко чоловік, хочу бути чимсь дійстним, хочу тут ділати і сотворити щось такого, чого людськість справді потребує, а що мені творчеви, дасть: власть, маєток, значіна і всьо, чого буду в заміну жадати. Кажуть, що тяжко бути мільонером. А ще тяжше уживати мільонів на щось иншого крім золоченої карти, перегонних коний, прогулькових кораблів.

— Я певна, що коли довше порозмавляєш з банкиром і пізнаєш его ліпше...

— Алеж Фасте Форлянд не такий глупий! Мусиш то раз зрозуміти, раз перестати мене судити і мірити зимною мірою свого розуму! Під одним взглядом, бачу, ми як огонь і вода.

— Я хотіла лише сказати, що ніколи не увірю, аби ти міг умістити в своїй груді мов шонку замість серця. А то є услове того звана і тої дороги, яку здаєть ся тобі ти винайшов для себе. Ти жити мусиш і будеш жити перед усім гадкою, як инші живуть — банкіотом.

— Отже після тебе, хто має гадку і душу, той не може жити дійстностию, діяльним, правдивим життям! Дивний погляд! Коли в сути річи всяка спосібність і творчість стремить перед усім до діланя, до організованя, перетворюваня. Дивна річ, як твій ум став ся тяжкий, Веро: ти не спосібна понятти ніякої правди і хочеш бути медом ширости...

— Коли би я хотіла в словити ся твоїм язиком, сказала би, що для банкира дукат єть мов місяць в повни, при котрого блиску цілком не можна добачити ніяких більше ідеалів. Для тебе же, противно — гадка, ідеал єть всім, а гріш... умієш відкинути без жалю.

— Як же тебе знов пізнаю в твоїм порівнаню, Веро! Ту давну, благородну людину, що глядить з гори на дрібниці життя! В тім освітленю... І з чогож сьмієш ся? Сьмієш ся...

— Маєш дар представляти з иншої сторожи всьо, о чім розмавляємо, Фасте. Однак для чого ти не зблизив ся до Ека, котрий тільки доброго зробив вже для міста і під кожним взглядом єть чоловіком честним, замість до того лиса?

вже тепер мати більшість, зложеноу з 300 по-слів против 216.

Іспанська королівська пара вибирає ся сими двома в подорож, котра потреває кілька тижнів. Іменно дня 18 с. м. прибуде король Альфонс XIII. з женою до Відня і забавить в столиці монархії до кінця жовтня. З Відня пойдуть іспанські гості до Англії і там в Віндзорськім замку з'їдуть ся з німецькою цісарською парою, бо цісар Вільгельм II. вибирає ся в падолисті в гостину до короля Едварда VII.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 9-го жовтня 1907.

— **Іменованє.** С. В. Цісар іменував гімназійного професора у Львові Келестина Ляховського директором II гімназії з польським язиком викладовим в Ставиславові.

— **Перенесеня.** Галицька ц. к. Дирекция почт і телеграфів перенесла поштового контролера, Людвика Гантера зі Стрия до Кракова. — П. Міністер справедливости перевів нотаря Зісмана Лавнера в Немирова до Янова.

— **Огні.** В Янівці коло Долини згоріло дня 1 с. м. сім селянських загород. Шкода необезпечена вносить 10.000 К. Огонь викликали діти, що бавились сірничками. — В Сосниці ярославського повіта згорів вітровий млин, що належав до Миколи Китури. Шкода вносить 3000 К і була в цілості обезпечена. — На двірськім обшарів Колодзібці, як доносять із Заліщик, вибух сими днями огонь, жертвою котрого стала стодола з нагромадженими господарськими засобами загальної вартости 14.000 К.

— **Нещаслива пригода.** Вчора вечером около 8 год. стала ся на двірці Підзамче неща-

— Для чого?

— Так; я пересвідчена, що сам собі не здаєш справи...

— І даю ся вести slučajи. Ні, моя дорога, анак, що роблю і повинен знати то ліпше від других. Мушу мати бистрийший зір і добачувати річи для инших невидимі. Суть зізди...

— Чейже банкир не може бути зіздою, а бодай не належить до ясних. Що знов до Ека, отець каже, що то чоловік кришталевий і кожний може его проглянути до два души.

— Хто там цікавий на его честноту. Що до мене, то глядаю чого иншого, не тої квадратної мірноти, що обпосить свої заслуги по улицях з такою гордостію, що навіть перед скаженим псом не зволює уступити і сховати ся хочби до брами.

— Однак твоя геніяльна голова...

— Зачинаєш жартувати з мене! — крикнув гнівно. — Побіч кришталевого пана Ека я для тебе якась темна грудка сумнівної минувшости. А я тобі кажу, що справедливість не рівна справедливості. Ідеал справедливості а нужденна дрібнична справедливість міщанська — то два противні бігуни. Впрочім справедливість часто зависить від того, аби витревати, заки людям отворять ся очи. Хоч не розумію знов, що можеш мені і нині закинути! Сама не знаєш, о кого бореш ся. Той твій Ек, то найчистіша і найбільша вірність, не лише в цілім місті, але в цілім краю. Для того від трицятьох літ єть спокійно провідником міської честноти і заслуги і представителем всілякої мірноти. Знаю дуже добре, що буде моїм противником — бачу то, предвиджую! Его славно бистрота відкрив без сумніву темні сторони в моїй роботі, стане мені півперек дороги, але тоді... буде першим, котрому пригну шию до землі. Мусиш рішити ся, Веро, і то скоро, при кім полишиш ся з своїм довірем: він або я... то тяжко!.. Наша приязнь може в тій пробі пійти до чорта! Отже... отже... — кричав, палячи єї скаженим поглядом — кажеш, що твій отець хвалить і поважає Ека?

(Дальше буде).

слива пригода, котрої жертвою впало людське життя. О згаданім часі пересувано там вагони, а тою роботою були завяті пересувачі Теодор Гарасим, Третяк і помічник їх Михайло Дзяк. В хвилі коли машина кинула кілька вагонів до стоячих на колії инших, Гарасим гадаючи, що тоті вагони мають бути сполучені зі стоячими, вліз поміжи них, але так нещасливо, що дістав ся між стовчаки (пuffers), котрі в одній хвилі смерть аму зробили. Стовчаки помовили єму всі ребра, роздушили грудну кліть і серце в нії так нагло, що нещасливий навіть ані не писнув. Вл. п. Гарасим, мужчина літ 27, служив від 2 літ на залізници і належав до дуже порядних робітників та полишив жінку, з котрою недавно що пібрав ся. Бідна жінка на страшну вість о смерги мужа ледви жива впала на дворець, але єї не пущено до погібшого, щоби не збільшити єї вже й так великого горя. Єсть се вже четверта сего року нещаслива пригода на двірці Підзамче.

— **Дрібні вісті.** Курс пожарництва починає ся у львівськім „Соколі“ в середу дня 16 с. м. о 8 год. вечером. Зголошувати ся можна що день від год. 6—8 вечер в канцелярії „Сокола“ (улиця Руска 20). — Загальні збори „Рускої Бесіди“ в Бібрці відбудуть ся завтра дня 10 с. м. о 5 по полудни. — Львівська поліція одержала з Болехова вість, що якийсь Мольдавер сирновеїривши на шкоду свого батька 700 К, втік звідтам. — Роман Якимович, ученик школи виділової літ 12, вийшовши перед кількома днями з дому, пропав без сліду. — До банку в Седен в держ. Алябама в північній Америці впало сими днями кількох замаскованих людей і вработали 4 мільони долларів готівкою, цінними пацерами і дорогоцінними єстями. — Катерина Тобіячевська вимантила від кухарки Розалії Михалевської 24 К, обіцяючи так вработи, що чоловік Михалевської, котрий перед 3 роками єї покинув, верне назад. Коли то до 3 місяців не стало ся, Михалевська зацівала ворожку до поліції. — Костельний в Бродах, Марчак, спронеїривши на шкоду християнської бурси 100 К, втік зі своєю любовою.

— **Репертоар руского народного театру.** у Львові під дирекцією Йос. Стадника. (В сали „Яд Харузін“ при ул. Бернштайна. Початок о 7 годині вечером). В четвер 10 с. м. „Вона“ конкурсова драма 4 діях Осиповича. — В суботу 12 с. м. „Жиди“ сензаційна пьеса в 4 діях Чірікова.

— **Глядачі скарбу.** З островів Бермуда, що знаходять ся на Атлантійськім океані, насіла в тих днях до Шлімав в Сполучених Державах вість, що два мужчини, які звідтам походять, прибули до Бермуда на лоді „Катерина“, довгий на 45 стіп, глядаючи за скарбом вартости 240.000 фунтів штерлінгів (5,760.000 К). Той скарб закопали дуже давно морські розбишаки на малім острові, що належить до Іспанії. Капітана Смалля і его залогоу, зложеноу з одного моряка, заскочила на широкім морі страшна буря, котра мало що не затопила малого судна. Перебувши бурю, підприємчиві подорожні скятали ся по безмежнім морі, борючись довгий час з голодом, що докучав їм чимраз більше. Однак віяка перешкода не відстрашила підприємчивого капітана Смалля від его цілі, тимбільше, що він, як кавав, знав добре, в котрім місці находить ся той закопаний скарб. В курсовій книзі записано такі подробиці з тої незвичайної подорожи: Від'їзд з Ліверпуль дня 7 червня. До Понта Дельгада прибули 21 червня, де направлено корабель. Дня 1 серпня вирушено знов на море. Погода сприяла до 18 серпня, в котрім то дни надтягнув зі швидкостію 60 англійських миль на годину страшений циклон, який викидав в гору на 25 стіп високі фалі. Ми постановили звернути корабель на полудне, щоби в той спосіб вимпнути циклон і дістати ся чим скорше до островів Бермуда. По дорозі стрітили ми пароплав „Гораціо“, котрий посіщив нам на поміч і ваосмотрив в харч, так що вкінці 16 вересня причалили ми до берегів Бермуда.

— **За „Вічную пам'ять“ на могилі Шевченка.** Аж тепер вияснює ся, що значила вість о якимсь нападі козаків на українську театральню дружину Садовського. Справа так представляє ся: Сими днями відділ „охрані“ в Києві одержав повідомлене (по просту сказавши — „донос“), мов би то кандидат на посла Лучицький наймив спільно з організацією української „Спілки“ пароплав на віче. Учасники віча мали ніби то поїхати долі Дніпром а вечером

мали вернути до Києва. Змобілізовано сейчас місцеву поліцію, озброєно стійкових і о 1 год. 30 мин. вночі правительственный паролав під командою одного з помічників київського відділу „охрани“ поплив долі рікою. Около 4 год. рано добачено паролав. Задержано его сейчас і поліція з цілою осторожностю увійшла на судно, де однак замість віча застала подорожних сплячих твердим сном. Але що донос був, що на паролаві має бути оружје, то поліція крикнула: „Руки до гори!“ На паролаві настав страшний переполох. Поліція перешукала ціле судно і знайшла дійсно між подорожними проф. Лучицького, вертаючого до Києва. Паролав плив з Катеринослава. Між іншими їхала на нїм також українська дружина п. Садовського і єї то очевидно взяли за учасників тайного віча. Зроблено зараз ревізію, перешукано річи, але не знайдено нічого підозрілого. Мимо того поліція записала всіх ревідованих і аж тоді опустила судно. Як пізніше показало ся, причину до повисшого доносу дав слїдуючий факт: Під Каневом деякі з подорожних вийшли на могилу Т. Шевченка і там заспівала „Вічная память“. Власті канівські зробили з того щось надзвичайного і вислали відповідно уложено алярмуючу вість до Києва. — Ся подія дала очевидно причину до чутки про напад козаків на українську театральну дружину і єї ограблене. Чи однак дійсно підчас ревізії не пропало дещо подорожним — о тім історія мовчить.

— З судової салї. Дня 28 с. м. відбуде ся у Львові розправа Людвика Александра Котляревича, котрий перебував у Львові під прибраними назвискими гр. Зелїнського і Николая Крилова. Удаючи якогось гр. Зелїнського, хотів вимусити у гр. Руссоцького гроші і за то дістав ся на кілька місяців до криміналу. Вийшовши звідтам, назвав ся вже Криловом і удавав російського шпігуна, котрий хотів викрасти якісь важні пляни перемискої кріпости, о чїм ми свого часу доносили. Слїдство виказало, що всі ті оповідання були не правдиві а Котляревич видумав то все лиш в тїй цілі, щоби від австрійських властей виманити гроші. Котляревич був російським офіцером; его засуджено за просту крадіж і обманства на вязницю, з котрої він втік, а приїхавши до Галичини, удавав спершу політичного емігранта. — В четвер розічне ся в Станіславові перед судом присяжних розправа о звістні мальверзації в надвірнянських державних лісах. Перед судом присяжних стануть: Маер Лейзор Шердер, Розенкранц і Лейба Кац, купці, державні лісничі: Зігмунд Курцвайль і Т. Хмелевский та стражники лісові: Малиновский, Габель і Максимчук. Обжалованих будуть боронити адвокати: Юркевич, Мандичевский і Зайнфельд. До розправи покликано 32 свідків. — З Венеції доносять: Оногди позволено наконець старому Наумову видіти ся і поговорити зі своїм сином, убийником гр. Комаровського. Зі старим пішов судія слїдчий до вязниці. Коли Наумов побачив свого батька, розплакав ся і обняв его за шию; его взяв опієля таки корчевий плач, коли батько сказав, що привозить ему поцілунки від матери. Розмова відбувала ся у французській мові; по російській не вільно було ані слова говорити ані також згадувати про убийство. По тїй гостині Наумов набрав трохи більше відваги.

— О продовжене життя. Директор славного інститута Пастера в Парижі, професор Мечников, займає ся від довшого часу студіями над продовженем людського життя. В послїдних часах досліджував він мікроби, що викликають запалене слїпої кишки. Робив досвіди на малпах, бо лише ті звірята мають слїпу кишку, як чоловік. Проф. Мечников каже, що запалене слїпої кишки має головну причину в споживаню сирих ярин і салат. Мимо дуже старанного обмиваня ярин не дасть ся уникнути, щоби не лишили ся в них якісь занецішючі частинці або дрібні галапаси, котрі діставши ся до слїпої кишки, раняють єї і викликають запалене. Важною причиною жолудкових і кишкових недуг єсть гнитє нестравлених і невидлених останків поживи з органів травленя. Проф. Мечников радить прогив такого гнитя квасне молоко, яке виробляють в Болгарії з молока звареного. Убийчий вплив

молочного квасу на мікроби пробував він цілих 9 літ на собі самім. Балканські народи, особливо Балгари, котрі доходить до дуже пізнього віку, завдячують се споживаню квасного молока, яке ділає дуже користо на травлене. Се молоко, що єсть народною болгарською стравою, називає ся „йогурт“ і ріжнить ся тим користо від кефіру, що не містить в собі алкоголь. Позаяк чистий йогурт має трохи неприємний смак, проф. Мечников приправив его відповідно і витворив т. зв. ляктобациліну, средство, тепер у Франції досить розповсюдене та уживане з великим успіхом в жолудкових недугах. По думці проф. Мечникова алькоголь скорочує житє, квасне молоко его продовжує.

— Телегармонія. Американець, др. Тадей Когіль придумав прилад, котрий дозволяє пересилати музику на віддалене, зберігаючи чистоту тонів, а навіть тих ніжних відтінків, які надає грї індивідуальність артиста. „Коли бачимо телегармонію — так описує винахід оден американський дневникар — вражає передовсім незвичайний вид. Ніякий інструмент не єсть так далекий своєю формою від усталеного понятя музичного інструменту. Прощу собі уявити великий будинок, виповнений від гори до долини сталевими машинами. Все то в руху. Музикантів тут не видно; увихають ся лише робітники у замашених оливою блюзах. На перший погляд здає ся, що ті машини нічого не продукують. Нігде не видно ані не чути нічого, що пригадувало би музику. О два кроки грають ІХ. симфонію Бетовена, але чути лише тріск електричних машин, сполучений з вибухом малих електричних іскор. З тої лабораторії ведуть електричні провідники до готелю Гамільтона (в Нью-Йорку), де я задержав ся. Тут у великій балевої салї стояв на столі телефонічний прилад з великою паперовою трубою. Я не критик музичний, але знаю ся трохи на музиці. Коли розпочала ся музыка, виповнила відразу салю звуками незвичайно чистими. Ніякого шелесту, шуму, гарканя, як в грамофонах, хотя я дуже уважно наслушував. По кількох штуках нараз я замітив якусь нову закраску, новий відтїнок в музиці. Др. Когіль сказав: „Музик Гарріє завяв місце музыка Пірса“. Індивідуальність артиста зазначає ся в інструменті так само, як у фортеп'яні або скрипках. По думці винахідника телегармонія не лише позваляє на пересилане музики, але на викликуванє незнаних доси музичних вражєнь“. Однак найбільше значєне, яке приписує винахідник своему творові, єсть здемократизованє доброї музики, виконуваної найбільшими віртуозами, котра стане ся доступною найширшим масам суспільности, підчас коли доси єсть она привілеєм богатєх людей.

† Померли: Адам Грабовеньский, емер. радник кравчого суду, почесний горожанин міста Долини, поч. член чит. „Просьвити“, член окружної ради шкільної, ради повітової і ради громадської в Долині, член „Народного Дому“ у Львові, помер по короткій недугі в Долині 5 с. м. в 64-ім році життя. Покійник прожив в Долині 20 літ яко начальник суду і придбав собі велику симпатю всего селянства Долинщини. — Валерій Виоцький, професор співу і був. професор музичної Консерваторії у Львові, звістний загально педагог, у котрого образували ся також і рускі співаки та співачки, помер дня 4 с. м. в 71-ім році життя. — Франц Ксав. Щербіцки й, довголітний повновластник в маєтностях гр. Романа Потоцького і віцепрезес Товариства приватних урядників, помер дня 6 с. м. в 68-ім році життя.

### Господарство, промисл і торгівля.

— Цїна збіжа у Львові дня 8 жовтня: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 11:60 до 11:80; жито 10:60 до 10:80; овес 6:80 до 7:—; ячмінє пашний 7:— до 7:50; ячмінє броварний 8:— до 8:50; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до варєня 9:50 до 10:—; вика 0:— до 0:—; бобик 6:— до 6:20; гречка — до —; кукурудза

стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 65 — до 75 —; конюшина біла 45 — до 55 —; конюшина шведська 65 — до 75 —; тимотка — до —.

## Телеграми.

Відень 9 жовтня. Міністри бар. Бек, Коритовский, Аверсперг, Форшт, Дершатта і референти фахові прибули тут нині рано з Будапешту. Прибув також президент кабінету Векерле. О 10 годині розпочали ся в міністерстві справ заграничних заповіджені конференції міністерські в справах державно-правних, що суть в звязи з угодою. О 3 годині по полудне прийме Є. Вел. Цісар дра Векерле на окремі авдиєнції.

Рига 9 жовтня. Вчєра вечером виконано на поїзд особовий напад коло Дорпату. Узброєні розбишаки їхали в поїзді в послїднім вагоні. Нараз почали розбишаки острілювати перед послїдній вагон, в котрім їхав урядник банковий з великою сумою грошей. Жандарми зачали також стріляти. Двох подорожних і одного злочинця убито; урядник банковий, жандарм, якась жєнщина і кількох інших подорожних зранено. Поїзд поїхав дальше до Вальк. Розбишаки втекли, вискочивши з поїзду. Гроші уратовано.

Грац 9 жовтня. Кн. Альфред Ліхтенштайн помер вчєра по полудни на своїм замку в Голленегі.

Тегеран 9 жовтня. Вість, що шах підписав конституцію, викликала у всіх кругах велику радість. Место було вчєра ілюміноване.

Сітгон 9 жовтня. Вчєра по полудни висів з послїдного поїзду Льозана-Міляно якийсь подорожний, котрий держав в руках бомбу і кликав, що знайшов бомбу у вагоні III. класи. В тїй хвили бомба урвала ему руки а крім того зранила легко кондуктора. Сейчас розведєно слїдство. Раненого подорожного переслухано в шпитали. Після иншої версії добачив подорожний у возі під лавкою фляшку завинєну в папір, з котрої курило ся. В хвили, коли він хотів єї піднести, настав вибух.

## НАДІСЛАНЕ.

### Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Порождо.

Цїна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропопільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

**Плуги** до ораня, нової системи, випробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

**Колісницї** до плугів, колеса цілком зелїзні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

**Плуги цілком зелїзні** до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

виробляє

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

**В И Н А** УГОРСКИ червоні і білі, витравні і приємні в смаку, зовсім (натуральні) природні, з р. 1906 34 літ. 11.90, поштова бочівка 4½ літр. зл. 1.75, з р. 1902 34 літ. зл. 14.90, пошт. 4½ літ. 2 зл., з р. 1895 34 літ. 17 зл., пошт. зл. 2.30, з р. 1887 34 літ. зл. 23, пошт. зл. 2.75, з р. 1879, вино кураційне, пошт. бочівка зл. 4.90 все оплачене. — **МІД** патока чисто білий або жовтий, найліпший столовий 5 кл. пушка зл. 3.50 оплачено поручає L. Altneu Versecz 2 (УГРИ).

**Інсерати**  
приймає  
**Агенція**  
**дневників**  
Ст. Соколовского  
**Львів, Пасаж**  
**Гавсмана ч. 9.**

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
красві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна  
**Агенція** дневників і оголошень  
**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
красві і заграничні  
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

## Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**